

国资每赚一块 社保能管三毛

我省划转国有资本充实社保基金,百姓养老金有了“双重保障”

划转部分国有资本充实社保基金,此项工作山东已走在全国前列。将30%国企资本划归到省社保基金理事会,社保基金有了外部“蓄水池”。如此一来,对于普通老百姓有什么看得见的实惠?“打个比方,国资每赚1块钱,省社保基金理事会就能代表老百姓管其中的3毛。”

本报记者 周国芳

15名董事入职, 国企股东多元化

已确定的划转范围为全部省属国有企业,主要包括两部分:第一部分是省国资委履行出资人职责的企业,即“省管企业”,第二部分则是省直有关部门和单位管理的企业,就是所谓“部门管理企业”。目前,省内全部18家省管企业30%国有资本已经完成划转,共计180.65亿元。还有460多户省直各部门

各单位管理的国有企业,在经过清产核资和公允评估之后,国有资本的30%也将分步划转给省社保基金理事会持有。

“划转国有资本给理事会之后,这就意味着社保基金理事会持有30%的股份。目前已经有15名董事正式入职,实现了这部分国企的股东多元化。”省社保基金理事会有关负责人表示,对于优化国企的法人治理结构也有促进作用。此前,山东省国资委主任张新文在接受采访时也表示,这标志着山东省的国企改革进入了一个实质性的操作阶段。

社保基金有水, 可供养老金解渴

省内一名多年从事社保工作的专家介绍,山东此次迈出步伐,直接划转国有资本充实社保基金,远比只将收益划转更进一步。一举两得,首先可以缓解社保基金未来的支付压力,更意在撬动国有企业的深层改革。

不少即将退休的中年人担心:一旦养老金亏空,会不会拿不到“养命钱”?对此,从事社保的工作人员解释,养老金实行

的是政府财政兜底,一旦养老金有缺口,政府财政会上,对于个人来说待遇不会降低。

如何弥补养老金亏空?省社保基金理事会相关负责人表示,社保基金就像一个“蓄水池”,蓄水池中的水越来越多,再继续投资实现保值增值。在未来,这个蓄水池就是社会保险基金的战略储备,假如社会保险基金出现缺口,“蓄水池”作为储备基金就可以给社会保险“送水”。相当于给老百姓的社会保险上了“双重保障”,提高了养老、医疗等社会保险的保障和支撑能力。

省城气温再降4℃ 风雨明天离开

本报济南11月7日讯(记者 任磊磊) 7日,风雨天气对我省气温影响明显,省城济南的最低温低至2℃,比前一日低了4℃。

“太冷了,太冷了,太冷了,重要的事情说三遍。”一省城网友发微博这样写道。据省气象台监测数据显示,7日省城济南最低温出现在晚上8时左右,为2℃,6日最低温还是6℃。全省的最低温出现在庆云,为1.3℃,其次为乐陵和宁津1.4℃。

详细天气预报如下:7日夜间到8日白天,全省天气阴有小雨转多云。最低气温:鲁西北、鲁西南、鲁中山区和半岛内陆地区5℃左右,其他地区12℃左右。

8日夜间到9日白天,全省天气多云转晴。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区3℃左右,有轻霜冻,其他地区8℃左右。

9日夜间到10日白天,全省天气晴间多云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区3℃左右,有轻霜冻,其他地区6℃左右。

“消防员的付出,真超出想象”

六名志愿者体验消防官兵生活,感受消防的危险和艰苦

互动消防 全民参与



本报济南11月7日讯(记者 尉伟 戚云雷 时培磊 通讯员 张超 杨林) 消防官兵的日常生活是什么样?接到火情任务时消防员如何出警?11月7日,由本报征集的6名消防志愿者走进了济南公安消防支队特勤二中队,近距离了解了消防员们的日常训练和生活,还亲自上阵体验救火演习。

“头一次穿消防战斗服,没想到会这么重。”来自济钢的安全员高辉试穿过战斗服后,试着原地走动了下,发觉行动有些不方便。消防人员介绍,火灾救援现场往往很危险,而战斗服有阻燃和隔热等作用,可以有效保护消防战士们的身体。

“丁零,丁零,丁零……”六名志愿者还没有完全反应过来,一场模拟消防队员出警的训练就开始了。警报是在2点20分响起的,六名志愿者听到报警声先是一愣,相互看了一眼对方后,意识到应该马上到楼换装备出警。混乱的脚步声打破了楼里的平静,一楼的装备场所热闹了起来。按照消防员的出警要求,警



志愿者们轮流体验了一下用专业水枪“灭火”的感觉,拿在手里可不轻松。 本报记者 陈文进 摄

报响起的一分钟内,就应该完成所有出警程序。“时间一分一秒都很重要。”济南消防支队特勤消防二中队副中队长吴川告诉记者。

由于穿戴的动作比较缓慢,一些志愿者穿错了装备,对于装备不熟悉。等到扎好腰带,戴上头盔后,时间已经过去了四分多钟。“等我们弄好,火都快烧完了吧。”公交公司3路车队志愿者郝传林对其他志愿者说。

穿好消防服,志愿者于文

睿发现这衣服加上头盔足有十来斤重,这让他的行动有些迟钝,“好重,有点跑不动。”乘坐消防车来到“火灾现场”,接上水带,通水之后,志愿者有点拿不住手中的水枪。“水压虽然设置到最低了,但感觉水枪喷出的水柱就像一根硬棍,要想掌握它得要很大的力气。”志愿者付保浩告诉记者。

“对我们来说,灭完火只是完成了任务中的一部分,只是个开头。”“火灾”后,志愿者要

把水带残留的水放出来,并把水带卷好,他们的手冻得通红。“最冷的时候,水喷出去没多久就结冰了。”济南公安消防支队特勤消防二中队代理副队长崔光宇告诉记者。

“这活看起来很简单,现在觉得不是谁都能干的。”志愿者高辉感慨地说道。他在济钢负责安全管理,但从来没有像今天这样真刀真枪地体验过。“消防员的辛苦,我们真的无法想象。”志愿者郝传林说。

旅客高铁上发病 众人合力施救

本报济南11月7日讯(记者 宋磊 通讯员 侯庆文) 6日,在北京南开往青岛的G181次列车上,一位旅客在餐车突发心脏病,在高铁乘务人员和随车医生共同帮助下,在就近车站被送往医院及时救治,并转危为安。

6日中午,G181次高铁列车运行至济南到淄博区间时,大循21组餐车车长李慧发现餐车座位上一旅客脸色苍白,声音微弱,寻求帮助。李慧立即上前问询得知,该旅客独自一人从北京南站上车前往潍坊,有心脏病病史,感到呼吸困难,非常难受。了解情况后,李慧立即联系值班列车长赵刚,通过高铁上的广播寻找医生,并准备了速效救心丸。

通过列车广播,有三名随车旅行的医生赶到现场,并为旅客进行了诊断,建议立即下车入院治疗。众人将病人抬到宽敞的座位上,为其服下速效救心丸。

在救治病人的同时,李慧拨打120急救电话,请求进入淄博车站急救病人,并和病人的家属取得联系。

13点41分,列车停靠淄博车站,120急救人员带着担架上车,众人将病人抬上救护车。列车到达终点站青岛站时,李慧再次电话联系了生病旅客的家人,病人病情稳定,已脱离生命危险。

雪域高原纹枰大战 围棋火种撒向拉萨

2015金立智能手机杯 拉萨净土专场 全国围棋甲级联赛

齐鲁晚报·山东景芝酒业队 VS 中国移动上海队

主办:中共拉萨市委宣传部 中国围棋协会

承办:齐鲁晚报棋院 拉萨棋院

协办:阜康医院试管婴儿中心 拉萨净土产业投资开发有限公司 拉萨香格里拉大酒店

比赛地点:拉萨棋院 拉萨香格里拉大酒店 比赛时间:2015.11.8-11.10

本次全国围棋甲级联赛,山东景芝酒业队三位90后世界冠军江维杰、范廷钰、周睿羊以及上海队的世界冠军常昊和胡耀宇、邱峻等名手参赛;

四位世界冠军、六位九段国手同场竞技,雪域高原将上演一场精彩的纹枰好戏,新浪网全程网络直播,敬请全国棋迷关注

热烈祝贺西藏第一家棋院——拉萨棋院诞生 中国藏棋研讨会在拉萨香格里拉举行

齐鲁晚报棋院倾力援藏,派出围棋国手曹大元担当拉萨棋院名誉总教练,世界冠军江维杰九段和女棋手陈盈初段出任特邀教练,并帮助其组建西藏史上的第一支职业围棋队征战全国乙级联赛。作为拉萨棋院和拉萨围棋队的坚强后盾,阜康医药集团为本次国甲联赛提供强有力的支持。

